

Organizace: Brána Trojzemí p. o. Horní náměstí 71 463 34 Hrádek n. N.	Druh dokumentace: Dokumentace PO	Počet stran: 5	
	Název dokumentace: Organizační směrnice PO	Číslo výtisku: 1	
	Číslo dokumentace: Nepodléhá změnovému řízení	Číslo změny: 0	
Organizační Směrnice k zabezpečení podmínek požární ochrany při akci, které se účastní větší počet osob: „Hrádecké slavnosti a Bartolomějská pout“ 23.-25.08.2024			
Obsah dokumentu: <ul style="list-style-type: none"> - Úvodní ustanovení - Stanovení podmínek požární bezpečnosti při pořádání akcí Povinnosti hlavního pořadatele Zákazy pro prodejce a návštěvníky - Závěr 			
Ověřil a schválil: Věra Baumgartnerová ředitelka Brána Trojzemí, p. o.		Datum: . Podpis: Razítko:	
Zpracovala: Romana Šarochová OZO v PO, osvědčení vydané MV ČR – VPR, pod katalogovým číslem Z-161/98 Liberec, tel. č. 606 948 449	Aktualizace: 1 x ročně OOOZ v PO Z-161/98	Odpovědnost: Pořadatel akce, preventista v PO, členové preventivní požární hlídky	Účinnost: Dnem vydání
Datum:	Datum:		Datum:

I. Úvodní ustanovení:

1. Tuto směrnici vydávám v souladu s požadavky **Nařízení Libereckého kraje č. 6/2002** ze dne 5. února 2002, kterým se stanoví podmínky k zabezpečení požární ochrany při akci, které se účastní větší počet osob (více jak 200 osob). Akce „**Hrádecké slavnosti a Bartolomějská pouť**“ **23.-25.08.2024** bude pořádána na ploše Horního náměstí v Hrádku nad Nisou a na Hasičské louce. Plochy se stanou shromažďovacím venkovním prostorem ohraničeným okolními budovami. Na základě této skutečnosti dojde ke shromažďování většího počtu osob, je tedy splněn požadavek výše uvedeného nařízení LK.
2. Tento dokument je závazný pro pořadatele, kteří budou zajišťovat nebo se budou podílet na zajištění akce. Je rovněž závazný pro všechny osoby, které se v rámci pořadatelské služby jakoukoli formou (př. vedlejší pracovní činnost, dobrovolná účast, výpomoc, odborná činnost apod.) podílí nebo organizují výše uvedenou akci.

Požadavky tohoto dokumentu se vztahují též na osoby, které zajišťují doprovodný program (př. účinkující, podpalovači ohňostroje apod.) a prodejce.
3. Předpokladem k pořádání akce v uvedené lokalitě je, že budou organizačně dodržena uvedená ustanovení tohoto dokumentu. Před zahájením musí hlavní pořadatel zabezpečit provedení kontroly dodržení stanovených podmínek požární bezpečnosti včetně odstranění zjištěných závad.

II. Stanovení podmínek požární bezpečnosti při pořádání akce

Preventivní hlídky:

1. Pro zajištění požární bezpečnosti akce bude zřízena preventivní požární hlídka a zdravotní hlídka. Preventivní požární hlídka bude v počtu čtyř členů, z toho zdravotní hlídka jeden člen. Členové preventivní požární hlídky a zdravotní hlídky musí být vybavení spojovacími prostředky pro komunikaci mezi sebou a v případě potřeby pro přivolání pomoci (př. mobilní telefony).
2. Činnost v preventivní požární hlídce mohou vykonávat osoby, které absolvovaly odbornou přípravu preventivních požárních hlídek v souladu s požadavky vyhlášky MV ČR č. 246/01 Sb. prostřednictvím odborně způsobilé osoby, jsou tělesně a duševně způsobilé, starší 18 let. V případě nutnosti hasebního zásahu techniky je k dispozici SDH Hrádek nad Nisou.
3. Činnost ve zdravotní hlídce smí vykonávat osoby, které absolvovali základní kurz Předlékařské první pomoci nebo mají zdravotnické vzdělání (školení zdravotní hlídky musí provádět akreditované vzdělávací středisko – Český červený kříž, Zdravotnická záchranná služba nebo lékař), jsou tělesně a duševně způsobilé, starší 18 let. Zdravotní hlídka bude vybavena mobilní lékárníčkou.
4. Pro tyto hlídky bude vymezeno stálé stanoviště u pódia a v budově Multifunkčního centra, v horní části Horního náměstí. Během konání akce bude zřetelně označeno požárně bezpečnostním značením.



Ohlašovna požárů



První pomoc

Povinnosti hlavního pořadatele:

Zabezpečit potřebný počet členů pořadatelské služby tak, aby byli schopni udržet v průběhu akce pořádek na vymezené ploše a byli organizačně schopni zareagovat v případě vzniku mimořádné situace (př. požár, výbuch, napadení, jiné ohrožení osob, zranění, poškození majetku apod.).

Provést před zahájením akce prokazatelné seznámení členů pořadatelské služby se stanovenými požárně bezpečnostními opatřeními a jejich povinnostmi. Zajistit též seznámení s požadavky požárně bezpečnostních předpisů přítomné prodejce (př. občerstvení, suvenýry apod.) včetně osob zajišťujících technické zázemí akce.

Před zahájením akce zajistit kontrolu plnění stanovených podmínek požární bezpečnosti pro akci. Obsahem kontroly bude průchodnost a průjezdnost komunikací a východů z vymezené plochy, kontrola vyhrazených míst pro návštěvníky akce (zejména s ohledem na výskyt hořlavých látek nebo snížení průchodnosti cest), stanovení zdravotní hlídky a preventivní požární hlídky, dostupnost zdravotnického materiálu a hasebních prostředků včetně jejich akceschopnosti, možnost volného příjezdu a ustavení mobilní požární techniky pro případ vzniku požáru (zajištění volných nástupních ploch pro hasební zásah) nebo jiné záchranné práce (zajištění volné plochy pro zdravotní techniku).

Pro případné záchranné práce zajistit volné příjezdové komunikace až ke shromaždišti osob, pódiu nebo jiným provizorním stavbám (př. prodejní stánky, mobilních stanů apod.), které budou umístěny na vymezené ploše. Pořadatel zajistí, aby v této komunikaci nedocházelo k parkování vozidel nebo byla zastavována provizorními zařízeními.

Zajistit, aby v prostorách u pódia a na stanovišti preventivní požární hlídky byly umístěny přenosné hasicí přístroje v minimálním počtu čtyř kusů. K dispozici budou hasicí přístroje 2 kusy práškové Pg6 a 2 kusy sněhové S5.

Zajistit, aby zdravotní hlídka byla vybavena potřebnými základními prostředky pro poskytnutí předlékařské první pomoci.

Zajistit dostatečnou odstupovou vzdálenost od podia, mezi stánky, provizorními stavbami a to min. 6.5 m.

Zajistit vytvoření odstupové vzdálenosti stánků a jejich zázemí od objektů v minimální šíři 1,1 m, a to pro případný zásah IZS nebo potřeby evakuace osob.

Zajistit, aby do shromaždiště nebyly přinášeny nebo používány předměty, které by mohly být použity jako zápalný prostředek (př. zápalné láhve, signální rakety, dýmovnice, pyrotechnika apod.). Pořadatelská služba musí v rámci svých možností zamezit tomu, aby byly osoby s těmito předměty vpuštěny do shromažďovacího prostoru nebo se v něm pohybovaly. V případě, že pořadatelé nebo preventivní požární hlídka zjistí, že některý návštěvník manipuluje s výše uvedenými prostředky, jež mohou způsobit ohrožení života, zdraví nebo poškození majetku, musí jej neprodleně vykázat ze shromažďovacího prostoru nebo uvědomit městskou policii. Mezi tyto prostředky se nepočítají běžné předměty, jako je cigaretový zapalovač nebo zápalky.

Zákazy, příkazy, pokyn pro návštěvníky:

Během pořádání akce v ohraničeném prostoru a min. v 10m vzdálenosti do volného prostoru od ohraničení a tam, kde je shromáždění osob používat pyrotechnických efektů a ohňostrojů.

Návštěvníci nesmí do shromáždění přinášet a používat předměty, které by mohly být použity jako zápalný prostředek (např. zápalné láhve, signální rakety, dýmovnice, pyrotechniku apod.). V případě porušení tohoto zákazu budou pořadatelé nebo městskou policií vykázáni z plochy. Mezi tyto prostředky se nepočítají běžné předměty, jako je cigaretový zapalovač nebo zápalky.

Návštěvníci jsou povinni držet se pokynů pořadatelů, preventivní požární hlídky, zdravotní hlídky, záchranných složek IZS.

Zákazy, příkazy, pokyn pro prodejce:

Během pořádání akce v ohraničeném prostoru a minimálně v 10m vzdálenosti do volného prostoru od ohraničení a tam, kde je shromáždění osob, je zakázáno používat pyrotechnických efektů, ohňostrojů a prodávat divákům balónek plněné hořlavým plynem (např. vodík, acetylen).

Prodejci nesmí do shromáždění přinášet a používat předměty, které by mohly být použity jako zápalný prostředek (př. zápalné láhve, signální rakety, dýmovnice, pyrotechniku apod.). V případě, že pořadatelé nebo preventivní požární hlídka zjistí, že prodejce provádí zakázanou činnost nebo manipuluje s výše uvedenými prostředky, jež mohou způsobit ohrožení života, zdraví nebo majetku, bude neprodleně vykázán pořadatelem nebo městskou policií. Mezi tyto prostředky se nepočítají běžné předměty, jako je cigaretový zapalovač nebo zápalky.

Prodejci, kteří manipulují s otevřeným ohněm a tlakovými lahvemi, zajistí, aby byl prodejní stánek vybaven alespoň jedním přenosným hasicím přístrojem s platným termínem kontroly provozuschopnosti (1x ročně).

Postavené konstrukce (stánky, atrakce, pódium) musí splňovat bezpečnostní předpisy, zejména z hlediska dodržování požadované únosnosti, revizí, zkoušek a stability v daném umístění.

U atrakcí, které mohou zranit návštěvníky kinetickou energií (kolotoče a jiné pohyblivé se mechanismy) musí být jasně ohraničen nebezpečný prostor s upozorněním na nebezpečí (nejlépe však vybaven ohrazením).

Pohyblivé el. přívody a spotřebiče musí mít platnou revizi a pohyblivé el. přívody nesmí být vedeny v profilu komunikací bez jejich ochrany proti poškození a musí být uzpůsobeny tak, aby o ně návštěvníci nezakopávali.

Elektrické a plynové spotřebiče musí být v předepsané vzdálenosti od hořlavých předmětů dle návodů výrobce (min. 0,5 m).

Plynové tlakové zařízení (př. spotřebiče na PB, Český plyn apod.) musí být provozovány dle platných předpisů v dané oblasti.

Prodejci musí dodržovat pokyny pořadatelů. V případě zásahu záchranných složek IZS se řídí pokyny velitele zásahu.

Prodejci jsou povinni dodržovat Organizační řád pro stánky.

III. Závěr

Za plnění povinností vyplývajících z tohoto dokumentu odpovídá hlavní pořadatel akce. Při nesplnění jednotlivých ustanovení nelze akci, které se zúčastňuje větší počet osob, zahájit. V průběhu akce musí být výše uvedená ustanovení splněna a dodržována.

Tento dokument je platný od doby zahájení do ukončení akce „**Hrádecké slavnosti a Bartolomějská pout**“ **23.-25.08.2024.**

S obsahem musí být před zahájením akce prokazatelně seznámeny všechny dotčené osoby kromě návštěvníků.

Hrádek nad Nisou dne:

.....
Věra Baumgartnerová
ředitelka Brána Trojzemí, p. o.